

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 865012

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correio  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XVIII

Buenos Aires, martes, 17 de mayo de 1966

Буэнос Айрес, вторник 17 мая 1966 года № 850

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

293. ВИЗИТ А. А. ГРОМЫКО В ИТАЛИЮ И АУДИЕНЦИЯ У ПАПЫ. — ЗЕМЛЕРЯСЕНИЕ В ТАШКЕНТЕ. — ЧТО ОБНАРУЖИЛИ ПЕРВОМАЙСКИЕ ЛОЗУНГИ. — НОВЫЙ ЦК КОМПАРТИИ ЛАТВИИ. — РАССТРЕЛЫ В ВИТЕБСКЕ. — УБИЙСТВО ТРЕХ “НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ”. — СТРАННЫЕ ВОЕННЫЕ РАССКАЗЫ В ФЕВРАЛЬСКИХ НОМЕРАХ ЖУРНАЛОВ “ЗНАМЯ” “ЗВЕЗДА” И “НЕВА”.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко прилетел в Рим 22-го апреля и провел в Италии шесть дней, из которых часть посвятил туристическим поездкам во Флоренцию и Неаполь, пока посольство хлопотало о приеме его Папой Павлом VI.

Прибыв в сопровождении двух второстепенных дипломатов Анатолия Ковалева и Сергея Мокашева, он сразу же приступил к переговорам с министром иностранных дел Амиторе Фанфани, сделал визит премьер-министру Альдо Моро и устроил прием в роскошной вилле Абамелик-Лазарева, завещанной этим эмигрантом Академии Наук, но присвоенной советским правительством под резиденцию посольства и дворец для почетных гостей. В сопровождении своей жены Лидии Петровны Громыко с послами в Риме С. П. Козыревым и итальянским в Москве Сенси посетил Флоренцию и Неаполь, а затем оставил жену для поездки на Капри, вернулся в Рим на банкет, устроенный в честь гостя президентом Джузеппе Сарагатом, на котором были не только около ста итальянских политиков и промышленников, но и находящаяся в Италии советская делегация, ведущая переговоры с итальянской автомобильной фирмой “Фиат” о постройке итальянскими инженерами этой фирмы в СССР большого автозавода. Эта комиссия возглавляется новым министром автомобильной промышленности Александром Михайловичем Тарасовым, ставшим тे-

перь членом ЦК. В ее состав входят его первый заместитель, в прошлом занимавший его пост Ник. Ив. Строгин, зам. министра внешней торговли Семицастнов, зам. председ. Научно-Технич. Совета Гвишиани, зам. председ. Госплана СССР Лебедев, нач. Главного Управления мин. внешней торговли А. П. Сушков, нач. Валютного управления того же министерства Свечников. По окончании своей официальной миссии в Италии Громыко 27-го апреля утром имел 45-минутную аудиенцию у Папы. Посол проводил его до библиотеки, но при беседе не присутствовал, чтоб подчеркнуть “частный характер” аудиенции: при беседе присутствовали лишь государственный секретарь Св. Престола кардинал Амлесто Чиконьяни и в качестве переводчиков: президент Комитета Госуд. Безопасности при посольстве — официально третий секретарь посольства — Анатолий Ив. Адамишин и ректор “Руссикума” иезуит-чех о. Иосиф Ойшер. Папа поднес Громыко медаль и пять томов художественного альбома и русский текст решений Ватиканского Собора о “Церкви в современном мире”. Медали того же образца, что были разданы всем епископам и наблюдателям на Соборе, получили Козырев и Адамишин. После посещения Папы Громыко выступал на прессконференции в вилле Абамелик и вылетел через час в Москву.

Из осторожных высказываний Громыко на этой конференции можно все же дателей”. Теперь Пекин и Тирана, кому установить цель его приезда и почему он добивался аудиенции у Папы.

Измена ген. де Голля Атлантическому Пакту породила в Москве план толкнуть на тот же путь Италии, выдвинув новую идею Европейского Пакта и изложив его Папе, зная его влияние на правящие в Италии круги демохристианской партии. При этом Громыко отступил от провалившейся тактики Аджубея. Итальянских политиков Моро и Фанфани он пытался убедить в том, что устранить военную угрозу можно путем созыва конференции всех европейских держав, которые сами решат свои споры без участия посторонних (Соед. Штатов). Он доказывал, что Вашингтон может втянуть в новую войну бедную, столь пострадавшую в двух мировых войнах

### ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ХРАМА В КИЛЬМЕСЕ

12/25 мая с. г. Престольный Праздник Храма во имя Святителя Ермогена, Патриарха Московского в Русском Поселке гор. Кильмес.

Божественную Литургию совершил Его Высокопреосвященство Высокопреосвященнейший Архиепископ Афанасий.

Начало богослужения в 10 часов.

Приглашаем всех православных помочь вместе с нами.

Церковно-Приходский Совет

Европу, особенно потерпевших небывалые разрушения Россию и Италию, из-за своих “колониальных авантюр” во Вьетнаме или Кубе. Поэтому надо принять план де Голля “Европа до Урала”, удалить американцев из Европы, демилитаризовать Германию по “плану Рапакского”, запретить всякое вооружение Западной Германии и заставить ее заключить мирный договор в настоящих границах. Все это было отвергнуто Фанфани и заключительное коммюнике говорит, что после откровенного обмена мнений обе стороны констатировали, что при единодушном миролюбии каждая сторона сохраняет верность своим союзникам. Папа он пугал перспективой термоядерной войны из-за американских вицеевропейских авантюр и убеждал помочь созыву всеевропейской конференции без участия американских “империалистов” для удаления американцев из Европы и мирного разрешения европейцами типа де Голля и Брежнева европейских споров и устранения угрозы американских “агрессоров” и “германских реваншистов”. На прессконференции Громыко подчеркивал, что его визит к Папе имел частный характер, но тут же заявил, что был в качестве министра иностранных дел СССР, представляемого Папе еще при его посещении сессии Объединенных Наций, и посетил его, не как Главу Ватиканского Государства, а как Главу Католической Церкви. На вопрос одной журналистки о проблемах разговора с Главой Ватикана Громыко ответил: мы говорили с Главой Католической Церкви о многих проблемах, которые нет времени тут излагать, но касались всех вопросов, угрожающих миру и беседовали об усилиях по устранению разногласий, омрачающих мирные отношения между народами. На вопрос: посетит ли Папа СССР, Громыко ответил, что желает ограничиться тем, что он уже сказал журналистам, и стал говорить о виденных им произведениях искусства, неожиданно заявив, что идеология коммунизма вытекает из гуманизма эпохи Возрождения.

Мое заключение: весь маневр Громыко провалился и в отношении Италии



Е. И. В. ГОСУДАРЫНЯ ВЕЛИКАЯ  
КНЯЖНА МАРИЯ ВЛАДИМИРОВНА  
НА КОЛОКОЛЬНЕ ЕЛЕОНСКОГО  
МОНАСТЫРЯ В ИЕРУСАЛИМЕ

и в отношении Ватикана. На антиамериканский просоветский путь можно увлечь все более теряющего во Франции былую популярность генерала де Голля, но не опытного в дипломатии Папу и итальянских политиков.

Землетрясение в Ташкенте 26-го апреля несомненно вызвало большие жертвы и разрушения, если туда немедленно вылетели Брежnev и Косыгин, которые настолько мало доверяют друг другу, что не могли поручить один другому руководить организацией помощи пострадавшим. Иностранным журналистам доступ воспрещен, а потому пока знаем о катастрофе из советских лживых сообщений. Эпицентр землетрясения находится под самым городом и множество домов разрушено. Жертвы, якобы, всего 4 убитых и полторы сотни раненых. Сначала говорилось, что разрушен лишь старый город с домами глинобитными и саманными, а потому жители не так сильно пострадали от крушения этих домиков с легкими стенами и потолками, а потом признали, что пострадал и новый город, но и в нем разрушены больше старые туземные постройки. Сначала говорили, что тысячи бездомных сразу вселены в новые дома, которые должны были быть переданы новым жильцам на праздник первого мая, неделю спустя после землетрясения, а потом стали писать, что теплая погода позволила разместить их в лагерях разбитых экстренно под открытым небом. Надеюсь, что потом сможем из сопоставлений разобраться в этом море лжи. Во всяком случае еще 29-го Косыгин и Брежnev проживают в Ташкенте и вернутся лишь к 1-му мая в столицу.

Читатели помнят, что я придаю большое значение праздничным призывам, которые позволяют судить и о политике вождей и о положении в стране.

При обозрении 111 призывов, которые понесут на полотнах манифестицы перед трибуналами по всем городам родины, бросается в глаза нелепая перестановка в приветах коммунистическим странам. Раньше они шли в алфавитном порядке, чтоб замаскировать разное отношение к покорным и непокорным сателлитам. Теперь же “братьский привет” начинается с Болгарии, в алфавитном порядке идут все коммунистические

### ПРОГРАММА 5-го СЪЕЗДА ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА В “ДОМЕ СВОБОДНОЙ РОССИИ”

1-й день — Суббота 21-го мая 1966 г.,  
в 10 час. утра:

- Благословение Съезду и приветственное слово Высокопреосвященнейшего НИКОНА, Архиепископа Вашингтонско-Флоридского.
- Открытие Съезда Заведующим Делами А. П. Волковым.
- Выборы Президиума Съезда:  
1-го Председателя,  
1-го Вице-Председателя и  
2-х Секретарей.
- Утверждение программы Съезда.
- Оглашение приветствий и наказов с мест.
- Перерыв для завтрака на полчаса.
- Доклад Заведующего Делами.
- Прения по докладу и наказам с мест.
- Закрытие 1-го дня Съезда.
- 2-й день — Воскресенье 22-го мая 1966 г.,  
в 2 часа дня:
- Доклад А. П. Волкова о Казне Великого Князя.
- Прения по докладу.
- Пожелания и предложения Съезда Исполнительному Бюро на предстоящий 2-летний период.
- Утверждение проекта резолюции Съезда.
- Перерыв на 15 минут.
- Выборы Исполнительного Бюро.
- Закрытие Съезда.

Под утро 2-го мая 1966 г. после тяжкой болезни скончался

### ГАВРИИЛ КОНСТАНТИНОВИЧ ГОРЛИН

БЕССМЕННЫЙ БУХГАЛЬТЕР И ОДИН ИЗ ОСНОВАТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВА

“ПРАВОСЛАВНЫЙ РУССКИЙ ОЧАГ”

В течение болезни покойный был соборован и неоднократно приобщался Св. Таин Христовых.

В пятницу 10-го июня, в сороковой день кончины, в 10 час. утра и в воскресенье 12-го июня после Божественной литургии будут совершены панихиды по усопшему в Храме Св. Прп. Иоанна Многострадального Петербурга на ул. Малая 1253. Вилья Ариса, Итусаинг. (Автобусы №№ 1 и 69 от станции Кастелья).

Вдова покойного и Православный Русский Очаг приглашают помочь всем знатных усопшего.

страны включая Китай, а на последнем месте идет Албания, причем не говорится о "вечной, нерушимой дружбе", а только "за дружбу и сотрудничество между советским и албанским народами". Смешно, что провозглашается вечная дружба с Китаем, но не с Албанией.

Затем любопытно, что в отличие от прошлых лет, когда одинаково возглашалась дружба с народами Англии, Америки и Франции, теперь каждой из этих союзных с СССР в прошлую войну Держав отводится особый лозунг: "Пусть крепнет и развивается традиционная дружба советского и французского народов" (44-й призыв), "Пусть развивается и крепнет сотрудничество народов Великобритании и Советского Союза в борьбе против военной угрозы в интересах мирного развития Европы и обеспечения мира во всем мире" (45 призыв).

"Пусть ширится сотрудничество между народами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в целях предотвращения мировой войны во имя сохранения мира". Читатели сами видят разницу между этими тремя призывами!

В "горячем привете японскому народу, борющемуся против американских военных баз"... умалчивается о том, что японская компартия обвиняла компартию Советского Союза в полной измене ленинизма и резко отказалась от посылки делегации на XXIII съезд препартии Японии и Новой Зеландии еще более усилив нападки против московских "ревизионистов", которые посыпают своего министра иностранных дел лебезить перед главой католической Церкви, подчеркнувшего свой визит не главе государства, а главе Церкви. Ленин и патриарх Алексий на банкет бы не пригласил, ни Чичерина к осудившему коммунизм Папе Пию XI не послал бы, а Папа Павел VI многократно осуждал коммунизм и утвердил решение Собора, подтверждавшее все прежние осуждения коммунизма, что не мешает Громыко перед ним пресмыкаться и принимать от него подарки.

О нехватках в советской промышленности говорят многие "призывы", которые заклинают "увеличить добычуруды, производство чугуна, стали, проката, труб, цветных металлов, улучшить качество металла, увеличить добычу нефти и газа, производство химических продуктов, минеральных удобрений, производство мебели, древесины, целлюлозы, бумаги хорошего качества". Требуется также "повысить улов рыбы, снизить себестоимость рыбных продуктов". В сельском хозяйстве все еще нужно "повышать плодородие почвы, добиваться высокого урожая, образцово провести весенний сев".

Любопытен призыв к проштрафившимся писателям: "боритесь за партийность и народность, высокую идеальность и художественное мастерство произведений! Ярче изображайте величие и красоту геронических дел советского народа, его пламенный патриотизм и борьбу за победу коммунистических идеалов". Это означает, что будут печатать лишь лживые изображения перевыполняющих планы техников и бригадиров, не отражая жизни, которая течет не по планам авторов подобных призывов.

Отдельный призыв обращен к работникам вновь созданных комиссий "народного контроля", которые должны арестовывать наряду с хрущевскими дружинниками невыполнителей и нарушителей советских законов. Что с ними, порой случается, читатели скоро узнают из настоящей статьи.

Любопытно, что работникам просвещения предлагается воспитывать у подростающего поколения "трудолюбие, коллективизм и преданность делу коммунизма", выкинув обязательное при Хрущеве упоминание о патриотизме.

Другие лозунги не отличаются от прошлогодних.

Перемены в президиуме ЦК КПСС после XXIII съезда партии вызвали перемещение в руководстве латвийской компартии. Ее первый секретарь Арвид Янович Пельше переехал, как знают читатели в Москву, чтобы в качестве члена политбюро руководить Комитетом Парконтроля вместо дряхлого Швериника.

Поэтому в Риге состоялся экстренный пленум ЦК Латвийской компартии, который избрал первым секретарем 15 апреля б. третьего секретаря Альберта Эдуардовича Восса, который заведывал партийными кадрами. Вторым секрета-

рем (пост, обязательно занимаемый русским) остается Николай Александрович Белуха, но третьим секретарем переведен председатель совета министров Латвии армянин Вартак Павлович Рубен, почему-то с 1964 года работающий в Латвии. Остальные секретари ЦК остались на своих местах, но теперь предстоит им найти себе нового председателя совета министров, который по должности будет одновременно членом совета министров СССР и будет там фактически докладчиком при обсуждении всяких приходящихся на его республику разверсток.

В других союзных республиках перемещения партийных фигур после XXIII съезда перемен в руководстве ЦК этих республик не вызвали.

12-го апреля в Витебске начался очередной "показательный" процесс над пятью антикоммунистами, которые 24 года тому назад приняли активное участие в борьбе против партизан, зверствовавших в зоне германской оккупации. По данным обвинительного акта 4 бойца: П. Степаненко, Н. Боеv, А. Дубина и С. Рыбак, находясь в окружении под Великими Луками в первые дни войны, перешли к немцам. Доставленные в лагерь военнопленных в Невеле, они поступили в одну из первых команд русской вспомогательной полиции и расстреливали захваченных советских шпионов и партизан в Невеле, а затем в Полоцке, откуда были переведены в Смоленск. Среди расстрелянных была видная советская шпионка учительница в школе села Коломенки Ковалева. Другие расстрелянных были виновны в том, что их убийство вызовет расстрел, а потому не всякий ими задержанный на это пойдет, но с другой стороны многие из этих контролеров побоятся арестовывать всякого ими пойманного хотя бы на порубке леса. Мне вспомнился при этом трогательный рассказ И. С. Тургенева "Бирюк", в котором симпатии автора и читателей на стороне более человеколюбивого "Бирюка", который показал несчастного крестьянина, чего не сделал бы безжалостный Мосин, который решил сразу засадить в тюрьму двух своих односельчан думая, что они вдвоем покорно ему подчинятся, хотя он был без оружия.

Между прочим говорится, что в одном селе они арестовали, по данным следствия трех мужчин, двух женщин и 15-летнего мальчика, которых увили и потом расстреляли. Если теперь через 24 года кто-то из жителей это показал на следствии и не смог назвать по фамилии никого из 6 лиц, но решил, что может на глазок определить возраст мальчика то ясно, что это не были односельчане, а прибывшие извне партизаны. Кстати, мне лично было известно, еще до перехода мной фронта, что в парашютисты никогда не посыпали оказавшихся в советской армии жителей данной местности, ибо опасались, что тогда они просто вернутся к своим оставшимся семьям или перейдут к немцам, чтобы улучшить условия жизни своих близких. Все подсудимые были расстреляны после нескольких дней издевательств над ними на этом суде в Витебске.

Как помнят читатели прежние Комиссии Госпартконтроля, возглавлявшиеся А. Н. Шелепиным, были в декабре прошлого года заменены менее авторитетными "комиссиями народного контроля", во главе которых стал на правах министра СССР кандидат ЦК Павел Васильевич Кованов, с XXIII съезда член ЦК (подробно об этом см. мою 283 статью в № 830 "Нашей Страны" от 28-го декабря, стр. 2). Эти комиссии должны вербовать "народных контролеров", т. е. доносчиков, которые должны доносить о всяких непорядках, расхищении государственных имущества и, как теперь оказалось, имеют право производить аресты. Словом, новый вид описанной в романе И. Л. СОЛОНЕВИЧА "Роман во Дворце Труда", так называемой, "легкой кавалерии" или хрущевских "дружинников". Теперь узнаем судьбу трех народных контролеров.

Михаил Степанович Боровков, род. в 1899 году на войне был старшиной артиллерийского полка, а теперь бригадир полеводческой бригады, став "народным контролером", решил сам арестовать своего подчиненного "тунеядца" Корчагина, не выполнившего плана работ, но при попытке его конвоирования был

Корчагиным убит. Корчагин был расстрелян.

Адам Николаевич Дейкун, трижды раненый на войне, кавалер орденов "Славы" и "Красной звезды", работая трактористом, обвинил своего товарища Валентину в краже двух тонн сена. Он на собрании бригады требовал его ареста, а при возвращении домой, был убит Валентиной, который, однако, получил за это только 15 лет концлагеря.

Третий "народный контролер" Алексей Григорьевич Мосин встретил на лесной поляне двух колхозников Михаила Ульянова и его сына Василия, которые рубили колхозный лес и предложили им следовать за ним в местную милицию. Они стали сопротивляться. В драке отец ударил его ножом, поразив ретивого контролера на смерть. Он был расстрелян, а сын приговорен к 15 годам заключения в концлагере строгого режима.

17-го апреля Президиум Верховного Совета наградил всех трех убитых контролеров посмертно орденом "Знак почета" (самым последним из всех советских орденов).

Интересно отметить, что Боровков убит в Воронежской области, Дейкун в Гомельской области Белорусской ССР, а Мосин — во Владимирской области. Это показывает, что ненависть к Брежневским "народным контролерам" не менее сильна, чем к хрущевским дружинникам и является повсеместной. Опубликование этого указа и сообщение о двух расстрелах произведет большое впечатление. Возможно, что отдельные контролеры станут еще усерднее, зная, что их убийство вызовет расстрел, а потому не всякий ими задержанный на это пойдет, но с другой стороны многие из этих контролеров побоятся арестовывать всякого ими пойманного хотя бы на порубке леса. Мне вспомнился при этом трогательный рассказ И. С. Тургенева "Бирюк", в котором симпатии автора и читателей на стороне более человеколюбивого "Бирюка", который показал несчастного крестьянина, чего не сделал бы безжалостный Мосин, который решил сразу засадить в тюрьму двух своих односельчан думая, что они вдвоем покорно ему подчинятся, хотя он был без оружия.

Так мы узнали о пяти насильственных смертях на подчиненной Брежневу и его ретивому псу Кованову русской земле.

Очень любопытно следить за советскими "толстыми" литературными журналами, которые боятся трогать темы, которые могут повлечь за собой нешуточности не только для авторов, но и для редакторов. Поэтому проще всего предлагать писателям не касаться современных проблем, а описывать "немецкие зверства" и доблести советских шпионов и партизан. Интересен поэтому помещенный в февральском номере журнала "Знамя" (стр. 101-115) рассказ Ал. Митрофанова "Учитель географии". Рассказ начинается тем, как в 1913 году дружили два московских студента: медик Тютрюмов и географ Леонтьев, хотели первый был щипком и разватником, а второй добродетельным идеалистом. К началу войны они встретились в одном большом селе, где Тютрюмов работал врачом, а Леонтьев преподавал географию. Пришли немцы: географ пошел в партизанский отряд, а врач занял двойственную позицию — с одной стороны остался в селе и лечил крестьян оккупированной деревни, а с другой — снабжал партизанский отряд медикаментами и даже продуктами. Но в отряде прошли слухи, что он кого-то выдал. Поэтому комиссар партизанского отряда решил поручить Леонтьеву убить предательски своего университетского товарища, который ему вполне доверял. Леонтьев отправился с подделанным немецким "аусweisом" в это село. Немецкий часовой его пропустил, но Леонтьев побоялся убить друга в его квартире. Он пришел к нему, с ним закусил и пригласил его пойти в прятавшийся в лесу отряд. Врач подумал, что дело идет о медицинской помощи и поверил другу молодости. По дороге зашли к русскому "полицу", который со страхом тоже помогал партизанам. По почину доктора взяли у него мешок пшеницы для партизан и пошли в лес. Там географ принял безоружному врачу поднять руки вверх, грозя револьвером, прочел ему подписанный комиссаром смертный приговор и застрелил своего старого дру-

га. Потом вернулся в отряд, отрапортовал комиссару и лег спать, довольный тем, что выполнил долг перед партией заманив в лес и там застрелив своего безоружного и поверившего ему старого друга, у которого перед тем вкусно пообедал из тех продуктов, которые приносили лечившиеся у Тютрюмова колхозники, оставшиеся теперь без врача. Тем лучше — можно будет обвинять немцев в том, что в занятых ими селах нет русских врачей и крестьяне погибают без лечения.

Еще характернее рассказ известного писателя 56-летнего Николая Матвеевича Грибачева, лауреата 1948 г. за "Весна в "Победе". Этот рассказ "Расстрел на рассвете" (там же, стр. 116-135) описывает памятное мне беспорядочное отступление советских войск с Украины по Донецкой области в июле-августе 1942 года. Сталин требовал побольше расстрелов для восстановления дисциплины. Молодой инженер, ставший сапером, получает приказ присутствовать при расстреле ротного командира Вадима Сергеевича Шершнева, недавно прибывшего по производству из военного училища и самовольно ушедшего на любовное свидание в ту ночь, когда немцы атаковали его участок, что было совершенно неожиданным. Подробно описан военно-полевой суд и самый расстрел: на лужайке против школы вырыта могила: солдат увел из села, ибо им не полагается видеть расстрел офицера. По команде командира дивизии три десятка вызванных офицеров выстраиваются перед вырытой могилой, у которой стоит связанный Шершнев. Комиссар читает приговор, а начальник особого отдела дивизии майор подходит и стреляет ему в упор из пистолета в висок. Тело падает не в могилу, а вперед, содрогаясь в конвульсиях. Звучит команда командира дивизии: "Вольно! Рарайтесь!"

В февральском номере журнала "Звезда" напечатан роман Ирины Гуро "Дорога на Рюбенцаль", посвященный партизанским отрядам "Деда" Ковпака, зверствовавшим сначала на Украине, а затем в Галиции и Венгрии. Рассказ ведется от имени немецкой комсомолки, которую посыпают шпионить в германские части. Конечно, умалчивается, как от этих комсомолок, блестяще говоривших по-немецки, скрывали судьбу их родной "республики немцев Поволжья", все население которой было поголовно выселено в Сибирь, а все их дома, скот и имущество передано бежавшим с Украины при германском наступлении евреям. Знаю, что многое фольксдойче работало шпионами в германских воинских частях, но это были скорее фанатичные коммунисты и комсомольцы из Украины, где в начале войны еще Хрущев по сталинскому приказу не успел произвести расистской расправы над немецкими колонистами, которая началась лишь в первых числах сентября 1941 года с упразднением самой Автономной Республики.

К этому романе ("Звезда" № 2 стр. 3-121) интересно упоминание о том, что против частей "Деда" Ковпака сражались антибольшевистские отряды власовцев. На стр. 87-й она пишет: "Русской Освободительной Армии" называлось тогда движение, позднее ставшее известным, как "власовское". Еще при отправке (из школы шпионов под Москвой) нас предупреждали, что немцы формируют части из военнопленных и бросают их в основном против партизан. Центр был очень заинтересован в этом и, когда к нам перебежал один командир из РОА, его немедленно забрали в Москву, специально прислав за ним У-2 (разведывательный самолет, державший связь с партизанами)".

В этом номере подробно описывается жизнь партизанского отряда, мимолетные авантюры шпионок в夜里 отдохна в отряде с различными командирами и ее связь с немецким коммунистом, который еще до войны бежал в СССР и был прикомандирован к партизанскому отряду. Он почти не знал русского языка, а потому герояня с ним говорила только по-немецки, что было для нее хорошей практикой. Они быстро сошлись и начали вместе, что вызывало к немецким партизанским командирам, которые раньше "имели успех" у хороших брюнеток, по кличке "Черныш". Она отправляется со своим немецким с фальшивыми документами в германский тыл, где он под видом бывшего раненого устраивается работать в во-

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

В. Я. ТАРСИС

Нам пишут из Парижа:

По пути из Италии в Соединенные Штаты, выехавший легально из Советского Союза писатель В. Я. Тарсис выступил в Париже перед русской эмиграцией в собрании, приблизительно трехсот человек, приглашенных парижским представительством франкфуртского журнала "Границы".

Председатель отдела Народно-Трудового Союза во Франции А. П. Столыпин представил Тарсиса аудитории, как писателя, с которым советская власть "боролась особенно лицемерными и гнусными способами".

Тарсис начал свой доклад с похвалы русской эмиграции, которую он несколько раз называл той "малой землей", к которой обращены взоры русского народа. От имени "передовых русских людей" он высказал надежду на возвращение эмигрантов в "Москву-матушку".

Доклад содержал затем рассказ о недовольстве населения России коммунизмом о превращении этого недовольства в активную ненависть, о продовольственных трудностях и о состоявшихся в Москве, по словам Тарсиса, демонстра-

циях молодежи в пользу свободы слова. Тарсис отозвался очень отрицательно о Шолохове, которого назвал "подлецом и палачом" и о Шелепине, который, по его словам, организовал процесс Синявского и Даниэля без ведома остальных "вождей" коммунистической партии, в частности без ведома Косыгина.

Как и во время своего выступления в Риме, Тарсис изобразил Косыгина сторонником либеральных реформ и "перехода от коммунизма к чему-то другому".

Докладчик выразил благодарность "Посеву" и "Границам" за опубликование произведений молодых русских поэтов, не имеющих возможности печатать свои произведения в СССР, причем особенно выдвинул произведения Вишневской, самой талантливой, по его мнению, современной представительницы русской поэзии.

На аудиторию выступление Тарсиса произвело двойственное впечатление. С одной стороны, сделанное им резкое осуждение коммунистического строя и изображение исключительно тяжелого морального и экономического положения населения России показались искренними. С другой, его восхваление русской эмиграции показалось чрезмерным и намеренно подчеркнутым, а заявление о "либерализме" Косыгина произвело отрицательное впечатление.

## ТАРСИС В АМЕРИКЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

После доклада в Париже, устроенного под председательством А. П. Столыпина парижским представительством журнала "Границы", В. Я. Тарсис через Лондон прилетел в Нью Йорк и был встречен на аэропорту американскими журналистами и председателем североамериканского отдела НТС К. В. Болдыревым.

Тут же, на аэропорту, Тарсис прочел по-русски заранее написанное им заявление, в котором назвал себя представителем и возглавителем молодых русских писателей и художников, из которых многие, по его словам, подверглись в 1962-63 г. г. заключению в психиатрической лечебнице, описанной им в "Палате № 7".

Тарсис сказал, что в современной России молодая интеллигенция и, особенно, молодые писатели и поэты отказываются от коммунистического, до сих пор обязательного, мышления и открыто становятся в оппозицию власти. "Россия — сказал Тарсис — перестала быть страной рабов".

Затем Тарсис заявил, что он надеется вернуться на родину, но "не в Советский Союз, а на Святую Русь". Он, по его словам, не удивится, если революция в России, направленная против советской власти, вспыхнет в ближайшие дни.

Тарсис отозвался критически о стремлении правительства Соединенных Штатов к сближению "с такими негодящими, как правящая коммунистическая бандя".

В тех случаях, когда собирающиеся журналисты не понимали Тарсиса, его слова переводились и комментировались К. В. Болдыревым, назвавшим себя представителем связанным с НТС радио "Свободная Россия". Это радио, по утверждению Болдырева, передает инструкции "агентам НТС в русском подполье", пользуясь для этого несколькими заинтересованными передатчиками в западной Европе и на Дальнем Востоке.

По словам Тарсиса, он намерен поселиться в Италии, в Сорренто, в том доме, где "жил наш великий писатель Максим Горький". Произведения Тарсиса будут изданы по-русски в 11-ти томах франкфуртским издательством "Посев".

## ПАРИЖСКАЯ НОТА

Нам пишут из Нью Йорка:

В статье, озаглавленной "Парижскаяnota", газета "Россия" обратила внимание на наличие контакта между проживающим в Париже известным русским художником-эмигрантом Ю. П. Анненковым и советским писателем Львом Никулиным, тесно связанным с московским Комитетом Государственной Безопасности.

"До Второй Мировой войны, — написала "Россия" — в русской зарубежной поэзии существовало направление определявшее свою тенденцию наличием в ней особой "парижской ноты".... После войны эта особая нота перестала звучать. Ее отмиранию в поэзии сопутствовало, однако, в русском эмигрантском Париже проявление другого особого настроения, на этот раз не литературного, а политического. Мы имеем в виду ту волну советского патриотизма, которая захлестнула русский Париж в последнем году Второй Мировой войны и в первые два года после ее окончания".

Перечислив некоторые проявления этого советского патриотизма во Франции и отметив, что "Нью Йорк и Сан Франциско тоже отдали ему дань", газета подчеркнула, что "только в Париже советский патриотизм русских эмигрантов достиг такого распространения, при котором стало возможным говорить о наличии особой политической парижской ноты".

"Эта особенность парижской русской жизни — написала "Россия" — состоит, в частности, в возможности одновременного сотрудничества с зарубежными печатными изданиями и общения с самыми гнусными пособниками московских чекистов, специализировавшихся на похищении русской эмиграции и, вероятно, прямо причастными к поискам КГБ в эмигрантской среде, причем это позорное явление признается настолько естественным и нормальным, что виновные в нем прямо им хвалятся".

"Последним примером такой похвалибы — сообщила газета — была одна фраза в воспоминаниях сотрудника парижской "Русской Мысли" Ю. Анненкова об его встрече с ныне покойной поэтессой Анной Ахматовой".

"Россия" передала затем рассказ Анненкова об его разговорах с Ахматовой в Оксфорде и в Париже и написала: "Несмотря на давнюю дружбу с автором воспоминаний Ахматова отнеслась осторожно к некоторым его вопросам. Она, может быть, не захотела быть откровенной до конца с человеком, о котором знала, что он встречается в Париже с теми, кто в Москве восхваляет убийца Гумилева, возвеличивает Дзержинского".

Отметив, что, по словам Ю. П. Анненкова, он встречался в Париже с Львом Никулиным, автором романа "Мертвый зыбь" и других произведений, восхваляемых чекистов, и неоднократно передавал через него в Россию приветы Ахматовой "Россия" написала:

"Легко себе представить, как относилась Ахматова к такой передаче... Нужно было полное отсутствие брезгливости, либо поражающее невежество в области советской литературы для того, чтобы не знать, что символизирует в Москве имя Льва Никулина, вся карьера которого построена на обслуживании кровавых палачей и на восхвалении их преступлений. Откровенное признание Анненкова в его связи с Никулиным говорит о том, что зловещая парижскаяnota красной инфильтрации в жизнь русской эмиграции звучит попрежнему с опасной силой".

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор - машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтериально "Пуэррредон" по линии Федерико Лакросе).

ДОКТОР

Кира Николаевна •

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает

по пятницам от 18 до 20 час.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(Издание четвертое)

в двух частях

(шесть отдельных выпусков)

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ

в лучших книжных магазинах, у всех

представителей газеты "Наша Страна"

и в Издательстве.

## РУССКИЙ ЦЕНТР В САН ФРАНЦИСКО

Нам пишут из Сан Франциско:

В итоге состоявшегося здесь общего собрания членов Русского Центра, образовано новое правление этой организации. Бывший председатель Русской эмигрантской Ассоциации в Шанхае К. Г. Бологов, в течение ряда лет возглавлявший Русский Центр, не вошел в новое правление. Председателем Русского Центра избран П. В. Клыков, вице-председателями — С. С. Васильев и А. Н. Павлов, секретарями — Г. П. Третьяков и А. И. Данилевский, временным казначеем — Т. И. Четыркин.

Ни один из членов нового президиума не был активным участником проходившей в последнее время в Калифорнии церковной распри. Новый председатель Центра П. В. Клыков был в годы последней войны деятельным сторонником оказания помощи советской армии и участвовал в организации денежных сборов на эту цель.

А. Г. МОСКВИЧЕВ

Нам пишут из Сан Франциско:

Союз Борьбы за Освобождение Народов России (СБОНР) сообщил, что в Вашингтоне, в возрасте 59 лет, скончался бывший начальник отдела боевой подготовки штаба Русской Освободительной Армии, полковник Алексей Григорьевич Григорьевич Москвичев.

Покойный был, в прошлом, офицером советской армии, окончил академию им. Фрунзе, в начале войны был начальником штаба кавалерийской дивизии, а с 1942 года — сотрудником генерала А. А. Власова.

## ЯПОНЦЫ И ДРЕВНЯЯ РУСЬ

Нам пишут из Нью Йорка:

"Русско-Американский Православный Вестник" сообщает, что в Японии наблюдается большой интерес к древней Руси и к памятникам ее литературы. "Слово о полку Игореве" было с 1947 по 1960 год, четыре раза переведено на японский язык. Существует также японский перевод некоторых древне-русских летописей. Основанное в Киото "Древне-Русское Общество" издает журнал, в котором были, между прочим, опубликованы отрывки из "Жития протопопа Аввакума". Существует также Японское общество исследователей русской литературы и языка, а на о. Хоккайдо создан Институт Славяноведения с богатой библиотекой.

## ПОКАЯНИЕ ИЕЗУИТОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Католический епископ Канады сообщил, что он созывает на 1967 год международный съезд представителей разных, в том числе и нехристианских, вероисповеданий для обсуждения богословских вопросов. На этот съезд будет приглашено 1800 человек. Как и все экуменические начинания католической Церкви, этот съезд задуман и подготовливается иезуитами.

Генерал этого Ордена Педро Арруэ побывал в Нью Йорке и произнес покаянную речь перед представителями духовенства разных вероисповеданий. Слушателями возглавителя иезуитов были, в частности, католический кардинал Спельман, генеральный секретарь Мирового Совета Церквей пастор Блэк и другие представители протестантских вероисповеданий, три иудейских раввина, греческий православный архиепископ Иаков и декан Св. Владимирской духовной академии в Ионкерсе под Нью Йорком прот Александр Шмеман.

Глава иезуитов сказал, что его орден проповедывал в прошлом "чрезмерную лояльность по отношению к собственной Церкви в ущерб благожелательному отношению к другим вероисповеданиям; негибкое понимание истины, при котором человеческие мнения слишком часто принимались за Божественное откровение; ошибки в проповеди Евангелия, которое иногда распространялось средствами несовместимыми с его духом; незнание действительного образа мысли других исповеданий и поверхностное осуждение их побуждений; частое подчинение национальным и партийным предрассудкам".

Он обвинил в тех же недостатках все остальные религии и сказал, что в будущем иезуиты будут активно участвовать в экуменическом движении и будут особенно стремится к установлению и развитию "диалога" с евреями.

Алексей Ростов

М. М. Спасовский

# Тайна Божьего Мироздания

Западная цивилизация стремится прежде всего к исключительному утверждению безбожного человека.

Вл. Соловьев

Мир катится к всеобщему безбожию.

Этому не приходится удивляться. Ученые мира сего, захваченные рассудочным пониманием вселенной, убеждены что существует только материальный мир, — только то, что я могу взвесить, измерить, разрезать и посмотреть. Их формалистическое и сколастическое исследование и познание мира во всем его малом и во всем его безграничном не допускает наличия в нем "невидимого". Все можно разложить, до всего можно донскаться, — мир просто катится по рельсам причинности. Нужно только внимательно к нему присмотреться и поменьше воображать!..

Недавно сэр Бернард Ловэлл, глава английской обсерватории Джодрелл на докладе в washingtonском университете подчеркнул, что "во вселенной, вероятно, есть такие места, где формируется существование жизни". И пояснил, что "теоретики теперь убеждены в том, что жизнь существует в огромных тучах газа среди Млечных путей. Поскольку вселенная сформировалась, эти основные атомы сцепились (clung) в звезды и планеты и эволюция началась, как только атомы объединились".

Как видит читатель, никаких тайн мироздания не существует, — все совершалось и совершается просто, наглядно и убедительно: атомы носились тучами, потом они сцепились, началась эволюция и появилась жизнь. О чем же тут спорить, в чем сомневаться, когда все так понятно и просто?!

По всей вероятности сэр Бернард Ловэлл в своих рассуждениях опирался на новейшую теорию жизни — "The Dry Land Theory of Life". Буквальный перевод на русский язык будет звучать так: "Сухая земляная теория жизни".

Суть этой теории заключается в лабораторных поисках британскими зоологами происхождения жизни. Эти самые зоологи рассуждают весьма наглядно: "пещеры скал стремятся сконцентрировать необходимые смеси, тогда как море производит диффузию. Во время периодических наводнений, типичных

для нашей планеты в ее ранней истории, происходит химическая реакция. Во время сухих периодов молекулы могут превратиться в примитивную клеточку. При очередном наводнении химические реакции, которые мы называем "жизнью", не приостанавливают свой рост и воспроизводят жизнь, как мы ее знаем сегодня...".

Таких докладов и таких теорий много. Они рассыпаны не только в книгах, журналах и газетах, но и в научных трудах, пособиях, руководствах и учебниках и преподносятся, как "утверждение авторитетных ученых", как "последнее слово технических достижений", как "результат новейших открытий".

Во всем этом есть доля правды, — новейшие технические достижения ошеломительны по своему эффекту. Но суть дела в том, что этой долей правды прикрывают всю правду. Иначе говоря другая доля правды скрыта, ее устанавливают, ее обходят, ее боятся, касаться, она внушает страх. Вторая половина правды именно потому и лежит под спудом и прячется от людей, что она предостерегает обывателя от тех болотных огоньков, которые так соблазнительно увлекают его в трясину животного благополучия и довольства.

Утонет человек в этом благополучии, — вот и хорошо, такого легко вести!

И ведут. И ведут на путь рассчитливого утилитаризма. И приводят сперва к угасанию религиозного чувства, а затем к воинствующему безбожию.

Мир для обывателя становится бого-пустынным. Великая тайна видимого и невидимого мира превращается в фикцию, в фантазию, дается ему чуждой и даже противной. Конечно, вот такие джентльмены с их таким мироощущением являются весьма желанным революционным материарлом как для разрушения "старого мира", так и для стройки "нового". Захваченные вихрем утопических идей и субъективных мелочей эти люди вертятся в бесмысленном хаосе земной пыли и незаметно для себя теряют в этой пыли и лик свой, и волю свою, и чувство собственного достоинства. Здесь дух отсечен от человека и человек становится ничтожным и пустым, но дерзким в отрицании духа и морали.

Ученые мира сего, учителя и водители наших дней, которых по справедливости можно назвать всего лишь адептами заносчивой и склонной полноты, отравлены чудесами практических изобретений, цивилизованным самодовольствием и оторваным от христианства демократизмом.

Мир, как живой иероглиф Божий, им совершенно не знаком. Они стараются не понимать, а, может быть, и на самом деле не понимают самого главного, — не понимают, что глубина мира неисчерпаема и неизмерима, что мир динамичен и целесообразен в своем единстве, материальном и духовном. Они не понимают, что именно в этом заключается величественная и прекрасная мировая тайна, что мир во всем его многообразии не только тайна, но и великое чудо!..

Все это им чуждо, — им чуждо представление о том, что вселенная связана и целокупна. Самая жизнь в собственном смысле этого понятия — что такое "жизнь"? — представляет собой тайну творческой активности, состоящие научно неразложимое...

Мир не так прост, каким он кажется некоторым. Мир прост только для глупцов. Вот исходная точка для тех, кто отказывается от творческого раскрытия духовной жизни.

В состав человека, если так можно выразиться, входит не только тело, но и душа и дух. Именно этой сложностью человек отличается от животного, — именно она говорит ультимативно, что человек не животное, что он никогда не был животным, что считать происхождение человека от обезьяны, то есть животного, не только глупо, но и вообще нелепо, ибо такое происхождение невозможно хотя бы потому, что ни души, ни тем паче духа, человек не мог унаследовать от животного. У животного нет потребности в священном, нет дара молитвы, нет горения совести, нет тяги к красоте, влечения к тому, что человек называет великой культурой, нет постижения законов техники и механики. У него нет природной способности к восприятию всего этого...

Этот мир духа есть самое главное в человеке. В животном этого главного нет. Человек тоже сын природы, но он имеет самостоятельное происхождение, — он не может иметь другого происхождения, как награжденный не только телом, но душою и духом. Выражение: "человек есть венец творения" имеет

глубокий смысл перед лицом неизмеримого превосходства человека над животным миром, превосходства во всем и наглядном.

Мы знаем, к чему приводит отсечение духа — к потере человеком его человечности, к потере грандиозной храмины алчания света, добра и красоты. Священное для духовного скопца делается нетерпимым, он бежит от священного в страхе, ибо если не знает, то чувствует, что священное обличает его пошлость, как результат его слепоты к божественному. И на долю такого человека остается только одно — хрюканье. Вот он, современный модник и хрюкает. Творить он не может, ибо всякое истинное творчество требует прежде всего созерцающей инициативы, любви и вдохновения, то есть подъема духовных сил. А они, эти силы, отсечены, а вместе с ними отсечена и его свобода. И мышление его несет на себе тавро — штамп предписанного мышления, иначе говоря, штамп безответственного пустословия.

Такие люди при всей их усидчивости, при всей их начитанности, при всей изворотливости и находчивости их рассудка никак не могут быть учеными в буквальном смысле этого слова, как скопец не может стать отцом.

Проф. И. А. Ильин чутко оттеняет этот момент: "Творчество истинного ученого есть тихое богослужение" (см. "Путь к очевидности", Мюнхен, 1957, стр. 74).

Творчество истинного ученого другим и не может быть ибо оно ненебожно несет в себе глубокую вдумчивость и осторожность умственного взора, без чего невозможно никакое исследование, — ибо истинное творчество всегда ответственно и всегда честно, — ибо оно всегда борется со всяkim легкомыслием, со всезнайством, с праздным пустословием и неряшливой болтовней. Ибо истинное творчество есть академия, — та школа, где цветет истина, красота и культура.

Это и есть тихое богослужение или, иначе выражаясь, это и есть духовное служение, совершенно не призванное развлекать публику, увеселяя ее высокими из пальца возможными теориями о происхождении звезд и планет или о происхождении молекул, создавших, создающих или могущих создать жизнь через химические реакции фантастического порядка...

В подлинной науке начисто исключен

Н. Пр-ов

## ПЕРЕПИСКА С ВЕРУЮЩИМИ

### 7. ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ, РУССКАЯ МОЛОДЕЖЬ!

Свое обещание — осветить религиозную жизнь США — я выполнил не сколько позже, ибо это и следующее письма мне хотелось бы посыпать русской молодежи по ту и по эту сторону "красного рубежа". Поистине, Пасха этого года, если так можно выразиться, особенная Пасха — так во всяком случае показалось мне лично, а почему — вы увидите ниже.

Но начну немного издалека... Вспоминается мне дивное и незабываемое торжество Зарубежья — прославление великого российского молитвенника, св. Батюшки о. Иоанна Кронштадтского чудотворца. Милостью Божией сподобился и я молитвенно участвовать в первом молебном пении новоявленному святому, совершенном в единственном в мире Храме-Памятнике, который был соружен в память святого Батюшки в гор. Ютика. Торжество возглавил Первоверх Русской Зарубежной Церкви Митрополит ФИЛАРЕТ, в сослужении архиепископов Никона и Аверкия и 12 священнослужителей — настоящей ближайших приходов и священноиников Свято-Троицкого монастыря в Джорданвилле.

И вот тогда, во время молебного пения, обратил я внимание что по крайней мере половина из числа сослуживших архиепископов священнослужителей — выросли и воспитывались при богоческой советской власти. А среди молящихся в храме и не уместившихся в нем, было, я бы сказал, больше более молодых, также выросших в безбожных условиях, чем пожилых, которых можно было бы назвать "современниками" великого пастыря Земли Русской. Други-

ми словами, численно преобладали те, кто, живя в СССР, может быть, никогда и не слышали о дивном угоднике Божиим и о творимых им чудесах.

Под свежим впечатлением радостного молитвенного подъема, не оставлявшего меня в течение многих последующих дней и как бы в ответ на полное мудрости послание Собора Епископов Русской Православной Церкви заграницей, призывающего паству к молитвенному участию в канонизации св. Иоанна Кронштадтского, я тогда записал следующее: "Да, никогда, может быть, так не нужна была России наша пламенная молитва Богу, как ныне когда происходит там серьезные и, для судьбы народа, чреватые последствиями события. На наших глазах красный гигант — СССР — переживает последний из кризисов — кризис психологический, ибо с уверенностью можно сказать, что идеологически и экономически — коммунизм ныне совершенно безвреден. Необходимо последнее усилие, чтобы окончательно положить уже этого "колосса на глиняных ногах". Разве можно было когда-нибудь до сих пор в советской печати прочесть что-либо подобное: "Молодежь все дальше и дальше заходит в своей ненависти к обществу, все охотней верит анти Советской пропаганде. Она слушает змеиное шипение против нашей страны пресловутых "голосов". С подобрастием бегает по Москве за туристами получая от них обрывки эмигрантских сплетен и старательно запоминает все лживые измышления про нашу партию, наш народ..."

Такое признание большевиков было напечатано в "Комсомольской правде"

11-го апреля 1964 года. Казалось оно тогда просто невероятным и эта цитата перепечатывалась во многих зарубежных органах, как нечто симптоматичное II, в то же время, утешительное.

И вот проходит ровно два года... "Советская" молодежь перед всем миром свидетельствует ненависть к обществу... к "своему" коммунистическому обществу... Но как? Восстанием?.. кровопролитием?.. насилием?.. разрушением?.. Нет, нет и нет! Эта молодежь, воспитанная в атеистических, коммунистических социалистических и прочих советских условиях, — это русская молодежь — на 50-м году существования богоческой советской власти — совершает нечто, что не поддается никакому объяснению с точки зрения, теперь уже давно нечистого, западного разума!..

В святую Пасхальную ночь, с 9-го на 10-е апреля 1966 года, эта молодежь высипала на московские улицы, чтобы... вместе со своими бабушками и матерями... вместе с сотнями тысяч православных русских людей прославить Воскресшего Христа... И не одним только своим пассивным присутствием прославить Господа, но и послужить Ему... поддержанием порядка во время крестных ходов вокруг сорока уцелевших московских храмов; послужить Ему... укрошением бесноватых — безбожников, безнадежно пытающихся выступить со своей антирелигиозной пропагандой; послужить Ему... образовав живую цепь, через которую не могли прорваться несколько сот нарочито посланных нарушителей благолепия пасхального богослужения.

Русская молодежь всему, ныне маловерному, миру доказала, что не кончилась их чистых душ, навязанная нашему многострадальному народу, полуверковая антирелигиозная пропаганда...

Что же увидели и засвидетельствовали иностранцы в эту святую Пасхальную ночь оказавшиеся в Москве?

"...На улицах... собралось больше людей, чем на Красной площади в день октябрьского парада... Следуя исконным традициям, люди обнимались на улицах столицы и возвращались по домам с освященными куличами... Порядок вокруг собора (кафедрального, патриаршего, Н. П.) поддерживали молодые люди, среди которых было много студентов высших учебных заведений..." (Все это написано мною из нью-йоркской не православной газеты "Новое Русское Слово" от 12-го апреля 1966 г.).

И это ли не зарницы грядущего возрождения и воскресения России? И, поистине, "подобно блудному сыну евангельской притчи все больше и больше людей начинает возвращаться к Небесному Отцу на нашей страдающей Родине..." (Из "Пасхального послания" Архиепископа Саввы Сиднейского и Австралийского за 1966 г.). И глубоко прав Владыка Савва, добавляя: "Велико было ее (России) падение, великий будет и ее восстание — воскресение".

И хочется мне это письмо закончить мыслями, которые я также записал полтора года тому назад, будучи под свежим впечатлением дивного торжества прославления святого и праведного отца нашего Иоанна Кронштадтского чудотворца:

"Мы должны... теснее объединиться вокруг Церкви в молитве новопрославленному молитвеннику Российскому, чтобы по ходатайствам сего угодника Божиего, Господь помиловал нашу Родину, наш многострадальный народ и нас грешных... Чтобы наступил наконец, долгожданный рассвет — возрождение Исторической России... Чтобы по всем необыкновенным просторам Земли нашей, снова прозвучало победное "Христос Воскресе!"

Н. Пр-ов

субъективно-личный произвол с его возмутительной отсебятины. Здесь начисто исключен апломб — аттестат ограниченности. Здесь начисто исключено всякое угодничество, как политическое и общественное, так и “научное”. Наука угощающая уже не наука, а грязь, мертвя ложь и пошлость.

Вот эта грязь сейчас и разливается по нашей грешной земле, — она топит в своей мутни сокровенную сущность и побуждает концентрировать внимание только на видимости, — на том, что я могу захватить рукой, положить под лупу или в колбу, взвесить, измерить, разложить на части и собрать их. Ибо существует только материя и она лежит у меня под ножом или светится в фокусе телескопа. И никакой живой тайны мироздания не существует!..

Так “просвещают” нас г-да ученые мира сего. Они откровенно уводят нас в царство материальной культуры, внедряя в нас сознание, что именно материальная культура является единственной целью нашей жизни, что накопление внешних благ, что наличие холодной логики, что достижения бесстрастной техники это и есть то, ради чего стоит жить, наслаждаться всеми этими прелестями, включаясь в любопытную потоку за явлениями и убедиться окончательно, что мир совсем не таинственный и не так уж глубок, он трезв и прозаичен его ход совершается механически, а вовсе не “духовно”. Никаких тайн и чудес в нем нет и не может быть!..

Так окружающий нас мир превращается в грандиозную сложную мертвую машину, так из этого умонастроения возникло, ширится и ликующее шествует воинствующее безбожие, захлестывая мир.

Именно в этом заключается трагедия текущей эпохи, трагедия в том, что утверждается лишь внешняя сторона жизни, как единственная. Так грубо и дерзко нарушается гармония материи и духа, материального благополучия и духовного совершенствования — так мрак и пустота усаживаются на место живой одухотворенной вселенной, понижая и даже искореняя стремление к развитию духовных начал.

Признавать и ощущать божественную тайну мира это значит прикоснуться к великой тайне целокупного мироздания, к тайне единства во всем его безмерном объеме и во всем его бесконечно малом, — к тайне живого предчувствия Божества, — к величавой гармонии духа и материи. И служить этой гармонии, а не раздирать ее вздорными теориями “сухой земли”.

Христианство тем и ценно, что это Божественное Учение невероятно глубоко по своему ясному смыслу, удивительно красиво по своей чарующей простоте и абсолютно доступно всем по своей сердечности и очевидности. Чем ближе стоять к познанию этой Божественной Доктрины, тем она больше раскрывает перед алчущими свои глубины и делает их мудрецами и любимцами Неба — усердными хлопотунами о душевной красоте, о высших идеалах добра, об умножении и углублении проявления духа в каждом шорохе земли... .

Вот где надо искать корни природных сил и связей!

М. М. Спасовский

## ЧЕСТВОВАНИЕ ЕГО ВЫСОКОПРЕСВЯЩЕНСТВА АРХИЕПИСКОПА АФАНАСИЯ

В воскресенье 1-го мая с. г. состоялось чествование Его Высокопреосвященства Архиепископа Афанасия по случаю 10-летия пребывания его на епископской кафедре в Буэнос Айресе. Этим ведал Комитет под председательством митрополитского протоиерея о. Феодора Форманчука.

В этот день, в 17 часов, в Свято-Троицком соборе (первый православный храм построенный в Аргентине в 1898-1901 годах) был отслужен благодарственный молебен. Владыке встречали под звон колоколов. У входа в храм член Приходского Совета Гавриил Константинович Изразцов встретил Владыку кратким словом и хлебом-солью. Лестница, ведущая в храм, и дорога в притворе были устланы парадным ковром. Перед шествующим Владыкой девочкисысыали цветы и зелень.

Молебен был совершен настоятелем храма о. Феодором Форманчуком в сослужении четырех священников и двух протодиаконов. Перед молебном о. Феодор обратился к Владыке с приветственным словом. После молебна было произнесено прочувственное слово Владыке Архиепископом. Храм был наполнен молящимися. Благолепно пел хор под упр. А. И. Голованова. Неурожайный час молебна и большое количество людей, прибывших на богослужение, несмотря на непогоду — холод и дождь, говорило о необыденности этого торжества и о желании прибывших выразить свое внимание и сыновнюю преданность Его Высокопреосвященству Архиепископу Афанасию.

В 19 часов в Доме Русских Белых состоялась парадная чашка чая. Владыка был встречен пением Испола эти Деспота! После пения “Христос Воскрес”, это многолюдное торжественное Собрание было открыто кратким словом митрополитского протоиерея о. Феодора Форманчука. Дальше Собрание вел председатель ДРБ Н. М. Седляревич. В начале Собрания казначай Союза Русских Белых Военных Инвалидов А. А. Навроцкий прочел и вручил Его Высокопреосвященству художественный адрес от православной русской общественности гор. Буэнос Айреса. Затем последовали выступления с приветствиями от общественных организаций.

Собрание было украшено концертом. Хор Свято-Покровской церкви в Темплье под управлением О. Ф. Седляревича прекрасно пел пасхальные Ирмосы и многолетия. И. Н. Ковалевская и В. Ф. Трофимов художественно исполнили произведения: Гречанинова, Римского-Корсакова и Чайковского, отвечающие характеру этого торжества. Хор и певцы внесли много праздничности в это Собрание.

После выступлений Владыка Архиепископ благодарил всех за оказанное ему внимание. Успеху чашки чая содействовали красиво украшенные и со вкусом сервированные столы и умелая организация этого праздника.

М. М.

## БЛАГОДАРНОСТЬ Общее Приходское Собрание Храма во имя Святителя Ермогена, Патриарха Московского в г. Кильмесе, состоявшее ся 20-го марта 1966 года, приносит свою глубокую благодарность:

1. строительной фирме Гарсия Басальдо за произведенную безвозмездную работу по сооружению 70-ти квадратных метров фундамента для укладки мозаики в ограде храма;

2. строительной фирме Иво Враник за произведенную безвозмездную работу по укладке 70-ти квадратных метров мозаики;

3. транспортной конторе Антонио Барони за дар храму 20-ти мешков цемента;

4. Роберто Л. Брае, Осvaldo N. Кастаньо, Эмилио Монхелос, Альберто Маргароли, Геронимо Р. Карденас, Оскар Нуэс Фелирико Адамс, Амандио Бригас за разные безвозмездные услуги оказанные Храму и за помочь по сооружению пяти столов и шести скамеек для приходской школы.

Церковно-Приходской Совет

## “IGLESIA SANTO HERMOGENO” Quilmes — Prov. Buenos Aires

La asociación de fieles, en asamblea general y por votación unánime ha decidido hacer pública el acta de agradecimiento, a los que contribuyeron en forma desinteresada y sin cargo alguno al mejoramiento de esta Iglesia:

A la Firma Constructora GARCIA BASUALDO, por trabajos realizados de 70 m<sup>2</sup> de contrapiso.

A la Firma Constructora IVO VRAINIC, por la colocación de 70 m<sup>2</sup> de mosaicos.

A la Firma TRANSPORTE ANTONIO BARONI, por la donación de 20 bolsas de cemento.

Y a los Señores Roberto L. Brave, Osvaldo N. Caamaño, Emilio Mongeloz, Alberto Marzaroli, Gerónimo R. Cárdenas, Oscar Núñez, Federico Adams y Amandio Brigas, por sus diferentes asesamientos para que todo esto fuera posible, más las gestiones realizadas para la construcción de 5 mesas y 6 bancas para la Escuela de la Parroquia.

LA COMISION DE LA IGLESIA

## 50-ЛЕТИЕ СЛАВНОЙ ПОБЕДЫ У ЛУЦКА И ЧЕРНОВИЦ

5-го июня в 16 часов в Корпусном Доме (Бажестер)

### ДОКЛАДЫ:

Полковник Гегела-Швили,

Проф. Полковник Месснер

### КОНЦЕРТ:

г-жа С. Шведова

г-н В. Трофимов

На торжество приглашают:

Русский Обще-Воинский Союз

Российская Колония

Юж. Амер. Отдел Института

имени Ген. Головина

Вход бесплатный.

Объединение бывших воспитанников 1-й Русско-Сербской гимназии в Белграде устраивает 18-го июня 1966 года

## БОЛЬШОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ БАЛ

В ЗАЛЕ ШВЕЙЦАРСКОГО КЛУБА

(Родригес Пенья 254)

Начало в 21.30 час.

Просьба заранее заказывать столики по телефонам:

792-6159, 76-9471, 42-9534

ввиду ограниченного числа таковых.

Входная плата 400 песо.

Просьба мужчинам быть в темных костюмах.

Вышла из печати и поступила в продажу в издательстве “ОЛТРЕ КОРТИНА” (“ЗА ЗАНАВЕСОМ”) драма известного итальянского драматурга ЭУДЖЕНИО КОРТЕ — в русском переводе АЛЕКСЕЯ РОСТОВА —

## “СУД НАД СТАЛИНЫМ”

Исключительное представительство на страны Южной Америки —  
Издательство “НАША СТРАНА”

Цена книги ДВА ДОЛЛАРА в любой местной валюте.

Заказывать книгу и рассчитываться за нее можно у всех представителей “НАШЕЙ СТРАНЫ” в странах Южной Америки.

В СССР и другие страны за Железным Занавесом книга будет доставлена бесплатно.

## РУССКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ сезон 1966

## РТДД

## “САДКО”

## el mercader aforlunado

В субботу 14 мая 1966 г. в 16 ч. 30 м. 4 СПЕКТАКЛЯ “САДКО”  
В воскресенье 15 мая 1966 г. в 16 ч. 30 м. НА ИСПАНСКОМ ЯЗЫКЕ, в  
В субботу 21 мая 1966 г. в 16 ч. 30 м. зале “Касал де Каталуния”. Ча-  
В воскресенье 22 мая 1966 г. в 16 ч. 30 м. кабуко 863, Капиталь.

Ст. подземной жел. дор. “Индепенденсия”; Колл.: 45 и 208, автобус 30.  
Цена билетов: партер — 120 песо; балкон — 80 песо; галерка — 30 песо.

ПРОСИМ ВСЕХ НАШИХ ДРУЗЕЙ-ЗРИТЕЛЕЙ ВЕСТИ УСИЛЕННУЮ ПРОПАГАНДУ СРЕДИ СВОИХ ДРУЗЕЙ ГОВОРЯЩИХ ПО-ИСПАНСКИ! ЭТИМ ВЫ ПОМОЖЕТЕ НЕ ТОЛЬКО НАШЕМУ ТЕАТРУ, В ЕГО ПЕРВОМ ВЫСТУПЛЕНИИ ПЕРЕД ИНОСТРАНЦАМИ, НО И БУДЕТЕ СПОСОБСТВОВАТЬ ОЗНАКОМЛЕНИЮ ИНОСТРАНЦЕВ С НАШИМ НАСТОЯЩИМ ЛИЦОМ И РУССКОЙ КУЛЬТУРОЙ.

## “САДКО”

29 мая 1966 г. в 16 ч. 30 м. (ЕДИНСТВЕННОЕ ПОВТОРЕНИЕ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ) в зале “Касал де Каталуния”, Чакабуко 863, Капиталь.

Билеты: партер — 120 песо; балкон — 80 песо; галерка — 30 песо.

Купите заранее Ваш билет!

Лучшие места получат те, кто раньше купит билет.

Информации и заказы билетов на любой спектакль по телефонам:  
44-2061 — г. Баумгартен; 797-9097 — г. Петровский и 795-4248 — г. Зубов.

## ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА



открывает свой СЕДЬМОЙ театральный сезон постановкой веселой комедии Леопольда Фульда

## „Оригинальное завещание“ (“ДУРАК”)

в воскресенье, 12 июня с. г., в 16.30 часов в салоне

CONSEJO DE MUJERES

(ул. Чаркас, 1155)

Режиссер — И. Н. ЛАНСКАЯ

Участники:

г-жи Е. Войчешек, Е. Гачинская, М. Павлова, Д. Эннок, г-да: А. Ведов, А. Коваленко, Ф. Колпиков, Р. Ловцов, А. Лыгин, Н. Седлецкий, М. Чурилов.

Предварительные заказы билетов по телефонам: 772-6848 и 797-3089.

Примечание: В ранее напечатанных объявлениях было ошибочно указано, что спектакль состоится 12 июля, днем открытия сезона следует считать 12-е ИЮНЯ.

## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Холодно в нашем мире. Такой сезон. В северном полушарии едва наступила весна. В южном — осень. Отовсюду идут вести о снегах и холодах. Негде согреться. Всюду холодно. Да и как не быть холоду, если люди позабыли о своем месте на земле и вместо благородной задачи исполнения своего пути к нравственному совершенству, занимаются попыткой овладения вселенной? Да ведь так серьезно этим заняты, что не только озабоченно следят за запуском спутников и аппаратов, летающих на луну, но дошло до того, что на луну перенесли и свою заботу о мире. Ни больше, представьте себе, ни меньше.

Всякая военная деятельность на луне должна быть поставлена вне закона!

Как стало известно из данных бюро печати президента Джонсона, он обращается к СССР и ко всем другим державам, располагающим атомными аппаратами с предложением, находя свое временным заключение договора, в силу которого никакая держава не должна будет иметь права пользоваться луной с военными целями. Договор должен будет поставить вне закона всякие военные операции на луне, равно как должен будет запретить всем странам подчинять луну своему суверенитету. Это предложение Джонсона должно будет обсуждаться на 28-членном комитете ООН, специально занятом вопросами внешнего пространства.

Нам пришлось выслушать замечание. Сказано было, что мы упорствует в некотором насмешливом тоне по отношению к великим державам западной демократии, что мы даже как будто злорадствуем неуспеху Америки в ее Вьетнамских операциях. Скажут теперь еще и то, что мы позволяем себе смеяться лично над президентом Джонсоном. В самом деле: какую штуку выдумали: "Запретить военные операции на луне"!.. Если этак смеяться, то можно дойти и до восхваления советской стороны, — скажут.

Позвольте объясняться. Замечание, конечно, вполне справедливое. Уж очень смешно выглядит договор о нейтрализации луны, как нелепы и некоторые действия американской демократии во Вьетнаме, как нелепы мир и дружба между демократиями и большевизмом, как поддержка большевиков... да мало ли еще нелепостей в наше время.

Но нам было бы прискорбно, если бы наш смех сквозь слезы был принят, как смех злорадства и, тем более, как смех надежды на победу большевиков. Не только победа, но всякий, даже незначительный успех, когда большевизм отбывает у демократий хотя бы самые незначительные позиции, является для нас поражением, еще более тяжким, нежели это себе могут представить демократии, вечно беспечные, вечно уверенные в своей непременной победе, вечно стремящиеся к миру со своими могильщиками.

Не злорадство, а скорбь и обида вызывают насмешку, невольно проскальзывающую в наших строках.

Справедливость требует заметить, впрочем, что явная бесплодность путей которыми идет демократия, явная ложность целей, которые она перед собою ставит, нам видны с особенной отчетливостью, так как будучи сторонниками православной монархии, мы идеям революционной демократии не сочувствуем и, ясно видя их пагубность, не упускаем случая говорить об этой пагубности, чтобы людей доброй воли остановить в их стремлении к пропасти.

Бесплодность всемирной демократии видна не только в смешной, напрасной трате бумаг на заключение "лунных" договоров, но и в том, что уже сейчас выяснилась полная нелепость деятельности Организации Объединенных Наций. В самом деле. Это учреждение должно было прекратить войны во всем

мире. Но войны со временем организаций называемой Организацией продолжаются с неослабевающей частотой, а теперь, дальневосточные события неуклонно толкают мир в объятья Третьей Мировой войны. Но демократии до смешного упорствуют в своей бесплодности, не желая уклониться от своего намеченного самоубийственного пути.

Вьетнамский Гордиев узел, судя по газетным данным, затягивается все гуще и туже, а попытка гармонично сочетать военные операции с мерами учреждения демократического правопорядка во Вьетнаме сама собою ведет к дисгармонии, и вместо того, чтобы утверждать мир, посевает вражду и отдаляет день, когда мог бы наступить покой. Ведь ДВАДЦАТЬ ЛЕТ уже тянутся там войны! Народ измучен. Люди в отчаянии готовы идти на что угодно, лишь бы прекратилась война, и американские военные с горечью замечают: "Нынче у нас тут гораздо меньше друзей, чем было тогда, когда наши военные части только начали поступать сюда".

Американцы верят, что стоит провести всеобщие выборы, как война во Вьетнаме сама собою прекратится. Местные люди понимают, что проведение выборов обозначит быстрый приход большевиков к власти над всем Вьетнамом. Поэтому вьетнамский премьер Нгьен Као Ки заявил, что возглавляемое им правительство неминуемо должно будет оставаться у власти еще не меньше как на годичный срок.

Эксперты по вьетнамским делам в Стейт-Департаменте пришли в ужас от этого заявления и, уклоняясь от подробностей, говорят, что все решение оставлено в руках вьетнамского народа.

Военные действия, между тем, продолжаются в тех же условиях дикой партизанщины, как и до сих пор. При этом, население страдает гораздо больше, чем оно пострадало бы, если бы американцы повели настоящую войну с целью военной оккупации территории, с целью подного подавления врага, разгрома большевизма. Поскольку американцы во Вьетнаме являются незванными гостями, население их не любит, а военные действия как партизанские, так и контрпартизанские, вызывают гораздо больше уничтожения добра и разрушения, чем честная, прямая война, когда атака ведется в лоб. Демократия и гут противоречит сама себе.

Снова забеспокоились вьетнамские буддисты. Заявление Нгьен Као Ки напугало их до смерти.

Как бы ни шли военные операции, главную их тяжесть несет авиация, а население страдает от воздушных бомбардировок. Но, как известно, — где есть воздушные бомбардировки, там есть и воздушные бои. Последние известия принесли слух о событии через Енчайном. Пекинские китайцы говорят, что, преследуя красных летчиков, американцы залетели на китайскую территорию в провинции Юннань. Из Пекина звучат слова о "военной провокации" и красные газеты говорят, что "кровавые счета к американскому империализму от китайского народа должны быть брошены на весы". Из США, в свою очередь, раздается спокойный голос отрицания. Аппараты американского самолета свидетельствуют о том, что он не перелетал установленной границы. Ближайшая неделя покажет, куда ведет этот инцидент.

В Красном Китае что-то происходит, но никто не знает, что именно.

Газеты в Пекине полны разоблачений антипартийных и антинародных теорий. Мао Дзе Дун вновь появился и его вид разрушил все предположения о его болезни. Он выглядит таким же здоровяком, как и раньше, и ведет себя так, словно партийная чистка его не касается. Но чистка, повидимому, в разгаре. Исчез другой видный большевик — Пэнг Ч.н. Говорят, что он позволил себе иметь собственное суждение о Маозме (или: Мао-Дзе-дунстве?).

Красный Китай, однако, сейчас не должен сильно волноваться. Сила китайского большевизма нарастает. Ему удалось взорвать водородную бомбу! Взрыв был произведен в проп. Синкянг. Пекинское радио оценивает этот взрыв, как тройную победу революции: победу в классовой борьбе, победу в про-

## К ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ ЛУЦК-ЧЕРНОВИЦКОГО ПРОРЫВА

Под этим заглавием в № 849 "Нашей Страны" напечатана отличная статья полковника Слезкина. Мне кажется необходимым сделать к этой статье — ради ее полноты — несколько дополнений.

Ставка приказала Западному фронту генерала Эверта и Северному генерала Куропаткина предпринять наступление 28 мая (по старому стилю); одновременно с ними будет наступать и Юго-Западный фронт генерала Брусицова, имеющий задачей привлечь на себя резервы противника, чтобы этим облегчились операции Эверта и Куропаткина. Для введения противника в заблуждение Брусицов приказал своим Армиям быть готовыми к наступлению 19 мая.

Мольбы Парижа и Рима о немедленном русском наступлении ради спасения разгромленной Армии Италии побудили 20 мая Верховного Главнокомандующего Государя Императора повелеть генералу Брусицову начать наступление 22 мая, ведя операции самостоятельно, так как прочие фронты даже и к 28 мая не могли изготавливаться к бою.

Полковник Слезкин пишет, что прорыв на Луцк выполнили 39 и 40 Корпуса. Это — описка: 8-й и 40-й Армейские Корпуса, начав артиллерийскую подготовку 22 мая, совершили 23 мая легендарный прорыв и 25 мая взяли Луцк, тем положив начало великой битве на путях от Луцка к Ковелю и Владимир-Волынску, битве, которая длилась 130 дней. Между прочим: не 3-я Армия генерала Леш наступала от Луцка на Ковель, а 8-я Армия (генерал Каледин) и Особая Армия (генерал Безобразов, а потом Ромейко-Гурко), 3-я же Армия действовала у Полесья.

Я не согласен с полковником Слезкиным, что генерал Лечицкий, не умея пользоваться конницей (он был генералом-от-инфантерии) посадил 3-й Конный Корпус в окопы. Корпус был посажен в окопы по приказанию генерала-от-кавалерии Брусицова (который, конечно, умел пользоваться кавалерией). Если бы не конница, а пехоту посадить в окопы на пассивном участке 9-й Армии, то Лечицкий не мог бы образовать кулак из двух Армейских Корпусов (пехотных), а если бы такой кулак не был создан то прорыва вообще не было бы. Генерал Брусицов не снабдил резервами своих командующих Армиями, но в директиве своей указал им рассматривать армейским резервом те Корпуса, которые во время прорыва находятся на пассивных секторах Армии. Таким образом, 3-й Конный Корпус, находясь в окопах у реки Прут, был, по мнению генерала Брусицова резервом генерала Лечицкого. Если этот резерв запоздал к моменту, когда можно было конницей увеличить эффект прорыва, то в этом вина не пехотного генерала (Лечицкого), а кавалерийского генерала Брусицова.

Проф. полк. Месснер

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

хотя по нынешнему сезону в Америке выбирают губернаторов (на должность губернатора Нью Йорка выставил свою кандидатуру Франклайн Делано Рузвельт младший, то есть сын недавнего президента)... почтители Роберта Ф. Кеннеди уже начали свою пропаганду за избрание его на пост президента.

В г. Стокгольме произошел Конгресс Социалистического Интернационала. Обсуждались вопросы разоружения и направления движения различных революционных партий. Здесь было около 200 делегатов. Социалистическую Англию представлял министр разоружения лорд Чалфонт. Конгресс выразил озабоченность по поводу недавнего кубинского коммунистического конгресса, так как его резолюции ставили под угрозу дело демократии в Латинской Америке.

Женевская конференция 17-ти стран, задача которой состоит в том, чтобы выработать договор о сокращении атомного вооружения, разъехалась на каникулы, которые будут продолжаться пять недель. Перед разъездом, советский делегат тов. Рошин порадовал членов конференции заявлением, что несмотря ни на что, заключение договора ему представляется вполне вероятным.

Советские начальники вдруг все разъехались из Москвы. Косыгин отправился в Египет. Там ему устроили торжественную встречу и сразу после его прибытия Нассер заявил Западным державам, чтобы они не уменьшали экономическую поддержку Египту, так как иначе на востоке Арабского мира может возникнуть опасное положение. Как говорится в исходящих из Каира заявлениях, цель встречи Нассера с Косыгиным состоит в том, чтобы обсудить срочные международные дела. В речах обоих государственных деятелей звучала тревога по поводу того, что "колониальные и империалистические силы пытаются восстановить свои потерянные позиции". Косыгин и Нассер обдумывают вопрос: как остановить новую волну реакции?

Обращает на себя внимание, что Косыгин приехал не только с супругой, но и со свитой в 30 человек среди которых находится несколько звезд первой величины: А. Громыко, П. С. Непорожний (министр по делам электроэнергии) и главнокомандующий военно-морского флота С. Горшков.

Брежnev же, в то же время, по секрету отправился в Румынию, где он в Бухаресте должен иметь переговоры с руководителями румынской политики. Было предположение, что у него там назначена встреча с Чу Эн Лаем, но подтверждающих данных пока не найдено.

Интересно, что в это же время чешский большевик, президент Антонин Новотный, на торжествах по поводу 21-й годовщины прихода Советской армии в Чехию заявил, что "хотя и есть у нас хорошая армия, в деле нашей защиты мы зависим от Советской армии".

Если помните, недавно африканская республика Гана перешла из красного лагеря в Западный. Надо быть такому искушению, что во время самого переворота некоторые ганские дипломаты находились в Вост. Берлине. Теперь их оттуда не выпускают немецкие большевики. Ведутся специальные переговоры.

В Польше большевики позволили кардиналу Вышинскому провести в Кракове и в Ченстохове торжества 1000-летия принятия Польшей христианства. Здесь собралось до 200.000 народа, — свидетельство об истинном настроении народа. Больевики это учатут, а демократии будут безмолвно наблюдать за тем, какие меры и как будут проводиться для полного подавления народной души.

Наблюдатель

## Розыски

Знающих что-либо о судьбе Владимира ВОЛКОВА, матери его и дочурки Татьяны, просим сообщить по адресу:  
Mme S. Prospero "Les Oiseaux"  
Chemin del Longuaines — 91. Yerres  
France.